

ΟΜΑΔΑ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ ΠΟΛΙΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΣΩΣΗ ΚΑΙ ΕΠΑΝΑΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ  
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΧΑΛΚΙΔΑΣ  
(ΟΠΠοΔΕΔΑΧ)

Τηλ. 22210-22369, 22210-75927, 210-3816440, 6944787476, 6945983393

Email: [oppoddax@gmail.com](mailto:oppoddax@gmail.com)

<http://dimotikiagorahalkidas.wordpress.com>

Facebook: Δημοτική Αγορά Χαλκίδας

---

Χαλκίδα, 14 Δεκεμβρίου 2014  
αρ.πρ. 52

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΑΡ. 18

### ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ

Η Ομάδα Πρωτοβουλίας Πολιτών για τη διάσωση και επαναλειτουργία της Δημοτικής Αγοράς Χαλκίδας διοργάνωσε σήμερα Κυριακή, 14 Δεκεμβρίου, συνέντευξη τύπου στα τοπικά και αθηναϊκά μέσα ενημέρωσης σχετικά με το θέμα της Δημοτικής Αγοράς. Η συνέντευξη δόθηκε με παρουσία πολιτών και από το δημοτικό συμβούλιο παρέστη και έλαβε το λόγο ο σύμβουλος της αντιπολίτευσης, κ. **Μάριος Λεβέντης**.

Οι κύριοι ομιλητές της συνέντευξης, δρ. **Αθανάσιος Νακάσης**, αρχιτέκτων μηχανικός, πρόεδρος του ελληνικού τμήματος του ICOMOS, κ. **Βαγγέλης Αγγέλου**-αρχιτέκτων μηχανικός και κ. **Φωτεινή Μπέλλιου**, αρχιτέκτων μηχανικός, έκαναν σύντομες τοποθετήσεις και κατόπιν απάντησαν σε ερωτήσεις που ετέθησαν. Ο ομότιμος καθηγητής του ΕΜΠ, κ. **Γιώργος Σαρηγιάννης**, δεν μπόρεσε να παρευρεθεί ως κύριος ομιλητής για λόγους υγείας και έστειλε μήνυμα. Παρεμβάσεις εκ μέρους της ομάδας έκαναν οι κ.κ. **Κώστας Μηλιδης**-δικηγόρος, **Κατερίνα Παππά** - τοπογράφος μηχανικός και **Γιώργος Πανοτόπουλος** - τοπογράφος μηχανικός.

Στη συζήτηση επισημάνθηκαν μεταξύ άλλων τα εξής:

- Ο Υπουργός ώφειλε να επικυρώσει την τελευταία γνωμοδότηση του αρμόδιου συμβουλίου, όπως είχαν κάνει και οι προκάτοχοί του με τις προηγούμενες γνωμοδοτήσεις για το χαρακτηρισμό του συνόλου της Δημοτικής Αγοράς. Η ανατιολόγητη ενέργειά του να αναπέμψει το θέμα για να εξεταστεί για 4η φορά δημιουργεί την εύλογη εντύπωση ότι επιδιώκεται μία καθ' υπαγόρευση διαφορετική γνωμοδότηση της αρεσκείας του.

- η ομάδα πρωτοβουλίας θα χρησιμοποιήσει όλα τα νομικά εργαλεία στην περίπτωση μερικού η ολικού αποχαρκτηρισμού του συγκροτήματος για να ανατρέψει την κατάσταση και να καταστήσει αδύνατο κάθε σχέδιο εκποίησης της δημοτικής περιουσίας με το σύστημα της αντιπαροχής !

- η ομάδα πρωτοβουλίας θα παραστεί αύριο στο Δημοτικό Συμβούλιο, αφού, σύμφωνα με τη δέσμευση του προέδρου του ΔΣ κατά την προηγούμενη συνεδρίαση, θα συζητηθεί ως θέμα η Δημοτική Αγορά. Η εισαγωγή του συγκεκριμένου θέματος ζητήθηκε και με αίτημα υπογεγραμμένο από 25 Χαλκιδάιους και υποστηρίζεται από όλη την αντιπολίτευση.

- Η φθορά που έχει υποστεί το κτηριακό συγκρότημα περιορίζεται κυρίως στη στέγασή του. Οι λιθοδομές ως φέρων οργανισμός (Φ.Ο.) είναι σε άριστη κατάσταση και δεν έχουν ανάγκη ενισχύσεων παρά μόνο τοπικών επισκευών. Με το δεδομένο ότι τα στοιχεία των πλακών και κεραμοσκέπαστων στεγών που χρειάζονται αντικατάσταση αποτελούν το 15% του κόστους του Φ.Ο., η αποκατάσταση του υπάρχοντος κτηρίου θα κοστίσει κατά πολύ φθηνότερα, περίπου 25% από την κατασκευή ενός νέου κτηρίου. Το ποσοστό της απομείωσης γίνεται μάλιστα ακόμη μεγαλύτερο, αν προσθέσουμε στη δαπάνη της νέας κατασκευής και το σημαντικό κόστος της κατεδάφισης.

-Το κτηριακό συγκρότημα της Δημοτικής Αγοράς Χαλκίδας είναι ένας κτηριακός πλούτος για την πόλη πολύ σημαντικός αφού η συνολική επιφάνεια των ωφέλιμων χώρων της φθάνει στα 4750 τ.μ .

Επίσης, η κ. Φωτεινή Μπέλλιου-αρχιτέκτων μηχανικός ανακοίνωσε την πρόθεσή της να προσφέρει στο Δήμο την πλήρη σειρά σχεδίων της αποτύπωσης του συγκροτήματος, καθώς και τα συμπεράσματα της μελέτης της, θεωρώντας ότι η αποκατάσταση της Αγοράς είναι, όχι μόνο απολύτως εφικτή, από κτηριακή και οικονομική άποψη, αλλά θα αποτελούσε και ορόσημο για την αναβίωση του κέντρου της πόλης.